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TMAG690 Partiella Differentialekvationer F3, 4,5 poidng
OBS! Ange kod, kurskod samt linje.

1. a. Formulera Liouvillesatsen om harmoniska funktioner.
b. Funktionen u(x,y) dr harmonisk i hela planet och satisfierar olikheten

Ou(z,y) _
5 <

T — 2y.

Hitta alla sddana funktioner u. 8p

2. a. Formulera och bevisa den maksimumprincipen for Laplaceekvationen
(medelvirdesatsen betraktas som kind. )
b.Funktionen u(x,y) satisfierar ekvationen Au = —1 i kvadraten |z|, |y| <
1 och u(z,y) = 1 pa randen av kvadraten. Genom att vélja en funktion
v(x,y) sddan att Av = 1 och anvinda maksimumprincipen till u + v,
hitta 6vre och nedre uppskattningar for varden av u(0,0).Forsck med
olika hjalpfunktioner v ff att fa goda uppskattningar. (9p)

3. Anvind d’Alembertmetoden for att hitta allména losningen till ohomo-
gena ekvationen uy — Uz, = ax + bt. Bestdm typ, transformera till ka-
noniska formen och hitta losningen till ekvationen g, — 4uzy + 3uyy = =
med Cauchydata u(z,0) = 5z, uy(z,0) = 2 (8p)

4. Ge motivering f6r definition av derivatan av en distribution och av Fou-
riertransformation av distributioner. Hitta derivator och andraderivator
av distributioner: z¢’, |z|*/3. Hitta Fouriertransformation av zd’ + z2 i
distributionsmening. Bevisa att for distributioner ®(z,y) av 2 variabler

. 02 92

5. Berétta sd mycket som du kan om definition av generaliserade 16sningar
till hyperboliska randvirdeproblem och idé av FEM fér dem. Diskutera
stabilitetsfragan (8p)

6. a) Beskriv randvirdeelementmetoden for Laplaceekvationer, inkl. relevan-
ta Fredholmsatser (Potentialteori betraktas som ként).

b) Hitta l6sningen till integralekvationen u(x) = 1+ A f01 u(y)e®2dy. For
vilka A dr ekvationen l6sbar? (9p)

Skrivningen ber#éknas fardigrattas den 15. april. Losningsforslag publiceras
pa kursens webbsida 12.april Ev. granskning 19.april, 11-13, i mitt kontor.
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